

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

En el Ebro, se ha rectificad o nuestra línea a vanguardia y se han rechazado, brillantemente, desesperados contraataques de los rojos, a los que causamos elevadísimo número de bajas

Además de los que ya dijimos ayer, fueron derribados, en combate aéreo, 6 aviones rojos seguros y uno probable; y ayer lo fueron otros 3, éstos por la artillería antiaérea

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO LOS OBJETIVOS MILITARES DE VENDRELL, PROVOCANDO INCENDIOS EN DEPOSITOS DE GASOLINA Y MUNICIONES; LOS OBJETIVOS MILITARES DE LAS ESTACIONES DE AMETLLA Y HOSPITALET Y EL DEPOSITO DE MUNICIONES PEITROSOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo).

El de anoche

En el sector del Ebro, han rechazado nuestras tropas, brillantemente, los desesperados contraataques de los rojos, a los que han causado elevadísimo número de bajas, y se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, haciéndoles numerosos prisioneros, cuyo número no se conoce aun exactamente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Además de los aviones derribados ayer en combate aéreo que se hicieron constar en el parte, lo fueron seis más tipo "Boeing" seguros y un "Martin Bomber" probable.

Hoy, por nuestra artillería antiaérea, han sido derribados otros tres aviones rojos.

En la noche del 8 al 9, nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de Vendrell, provocando incendios en depósitos de gasolina y municiones, los objetivos militares de las estaciones de Ametlla y Hospitalet y el depósito de municiones Peitrosos.

Salamanca, 10 de Octubre de 1938, III A. T.

De orden de Su Excelencia: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Cincuentenario de las Escuelas del Ave María

SU FUNDADOR: DON ANDRES MANJON Y MANJON

(Nota biográfica)

En octubre del año 1888 se fundaron providencialmente en Granada las Escuelas del Ave María por don Andrés Manjón y Manjón, Canónigo del Sacro-Monte y Catedrático de esta Universidad: en octubre pues del año actual hace 50 años de esta fundación tan cristiana y española. El Patronato que las dirige no quiere pasar por alto esta fecha del Cincuentenario y pretende, con la ayuda de Dios, organizar algunos actos que redunden en bien de la Religión y de la Patria.

Así dice la hoja de propaganda publicada por la Junta Directiva del Cincuentenario.

La Asociación Católica de Maestros Nacionales, después de haberse adherido a los actos del Cincuentenario, quiere además dedicar al gran Maestro un modesto pero entusiasta homenaje, desde las columnas de este periódico.

Vaya ante todo el resumen biográfico del celebrado Pedagogo. En su obra: "El Pensamiento del Ave María. Modos de enseñar" dedica un capítulo a la Biografía y presenta a modo de ejemplo la del P. Maestro Avila. Imitación de este modelo es la presente Nota Biográfica.

Nacimiento. — En Sargentos, último pueblo de la provincia de Burgos y limitrofe a la de Santander, nació, el 30 de noviembre de 1846, Andrés Manjón y Manjón, hijo de Lino y de Sebastiana "labradores ni ricos, ni pobres, sencillos y sanos de cuerpo y alma".

Infancia. — Recibió la primera educación de su madre, "la señora Sebastiana", y de su tío, el Párroco de Sargentos, don Domingo Manjón. Visitó la Escuela Nacional de su pueblo y la del pueblo vecino de Sedano. De este tiempo dice el propio don Andrés: "Aprovechamos más en el arte de buscar caracoles, cazar pájaros y coger cerezas, que en el arte de leer y escribir". Primera lección de la experiencia para sus futuras Escuelas. Estudiado latín en la Preceptoría de Polientes y en el Colegio de PP. Jesuitas de Burgos, Dios, por caminos providenciales, pues el muchacho no quería estudiar, abrió el Seminario de aquella capital, entrando Andrés en el mismo a los 14 años.

Seminaria. — Cobraba ya afición al estudio, pronto distinguióse Manjón por su formalidad y aplicación. Listo, pero festivo, éste su carácter

le valió un suspenso: "a él dice, debo lo que soy". Una verdadera odisea sufrida durante las vacaciones de verano, en las que no se atrevió a presentarse ante su madre por la vergüenza del suspenso, dióle a conocer la vida del pobre, con todas sus miserias y necesidades. Lección segunda de la propia experiencia, que tanto había de influir en sus fundaciones. Fidedoso y aplicado prosiguió, no obstante, sus estudios de Filosofía y Teología, terminados los cuales, una reflexión demasiado seria sobre el Sacerdocio le hizo suspender la ordenación hasta sentirse con más fuerzas y gracias, de las que decía estar falto.

Vida universitaria. — A los 23 años empezó los estudios de Bachiller en Burgos, marchando después de éstos a la Universidad de Valladolid, donde cursó la carrera de Derecho. Ya Abogado, fué su deseo constante ingresar en el Profesorado oficial, lográndolo en 1870 como Suplente en la Universidad de Salamanca, y como Catedrático progre de Derecho Canónico, en 1877, en la de Santiago. A esta vida dedicada a la enseñanza supo juntar don Andrés energías polémicas religiosas y trabajos literarios, que empezaron a darle renombre. En 1880 fué trasladado providencialmente a Granada, ciudad para él completamente desconocida, dedicándose inmediatamente al estudio histórico y moral de aquella ciudad y sus interesantes alrededores. Durante este primer tiempo en Granada escribió su famosa obra de Derecho Canónico.

Sacerdote. — Nombrado en 1885, por su vida ejemplarísima, Catedrático del acreditado Colegio del Sacro-Monte, los "empujones de la gracia", como él dice, y la contemplación diaria del abandono moral y material de los pobres gitanos, resolvieron por fin a solicitar su ordenación sacerdotal. Obtenida entre tanto una Canongía en el mismo Sacro-Monte, el Catedrático y Canónigo celebró su primera Misa, a los 40 años, en su pueblo natal, ayudado de su tío, y a presencia de su madre. En este Sacro-Monte, Casa eucarística por excelencia, escribió por esta fecha su libro "Visitas al Santísimo". Alternó escrupulosamente su vida de coro y profesor eclesiástico con su Cátedra en Granada, haciendo sus caminos diarios subido en su horrica blanca, que tan conocida llegó a ser

Jefatura Provincial de Propaganda

«12 de Octubre. Fiesta de la Raza»

Programa de los actos que se celebrarán en Palma

A las 12'30 de la mañana, en el Paseo del Generalísimo, nuestras primeras Autoridades harán entrega a los padres de los niños nacidos los días 1 ó 4 del corriente de los premios que les concede nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Seguidamente, el Ilmo. Alcalde de Palma, en nombre del pueblo, ofrecerá la lápida que da el nombre del Caudillo al antiguo Paseo del Borne.

Finalmente el Excmo. Sr. Comandante General de estas islas descubrirá solemnemente, a los acordes del Himno Nacional, la mencionada lápida.

FIESTA DE LA RAZA Mañana a las doce y media...

Llega la Fiesta de la Raza...

La del Año Tercero de la Victoria.

España, señora que fué de mundos y mares, marcha — por los caminos difíciles de la guerra — hacia el reencuentro de su Imperio.

El que veía siempre sol en sus horizontes.

El que llevaba flechas en sus pendones.

Y yugos de justicia y de civilización a los pueblos.

Llega otra vez la Fiesta de la Raza.

De la Hispanidad.

Y, de nuevo, ya para siempre, España puede y quiere darle un sentido histórico y auténtico porque encontró al Caudillo que necesitaba, para reanudar la marcha hacia su unidad de destino.

Palma, en el día de la Hispanidad, una vez más va a rendir pleitesía al Generalísimo y Capitán General de los Ejércitos.

El nombre de Franco — sobre mármol, duro como su espada imbatida — será el de la vía-nervio de la ciudad.

Y ésta, vestida de gala se asociará al acto.

En bloque compacto: con un solo pensar; y un solo fervor.

Mañana a las doce y media... En la Fiesta de la Raza.

en aquellos barrios. Estos caminos constituyen la tercera y definitiva lección de la experiencia, que tan aventajado discípulo produjo.

Maestro. — A los dos años de esta vida nace el gran Pedagogo, con su fundación de las Escuelas del Ave María, fruto como venimos indicando de su amarga experiencia, según él mismo frecuentemente repitió: "No quiero que otros pasen lo que yo he pasado, ni carezcan de Escuela alegre, humana, racional y

cristiana, como yo he carecido". En una cueva de gitanos nacieron estas Escuelas, cuyos fundamentos son: Eucaristía, María, Catecismo y Fraternidad. Centuplicado de esta forma el trabajo del Canónigo, Catedrático y Maestro, la figura de don Andrés se va levantando más y más; su acción a todos se extiende... Actualísimas es y data de los primeros años de la Fundación, correspondientes a los tiempos bélicos de nuestra Historia de Cuba y Filipinas, la organización

S. M. Boris III

20 años de reinado en Bulgaria

Sofía.—Se han celebrado durante estos días, grandes fiestas con motivo de cumplirse los 20 años de la subida al trono de S. M. el Rey Boris III.

El Príncipe heredero era proclamado Rey en unos momentos en que la guerra europea acababa de terminar y había sido resuelta en contra de la nación, que se resentía profundamente, material y moralmente.

Y, en estos momentos, difíciles, el joven Soberano cargaba sobre sus espaldas la tremenda responsabilidad de gobernar a su pueblo.

Con el amor del pueblo y su cualidad laboriosa, afrontó, con fuerte ánimo, la reconstrucción de su país.

Hoy, después de cuatro lustros, pueden el Rey y su pueblo mirar con satisfacción el trabajo realizado y el aprecio y fidelidad que ambos se tienen.



Boris III, Rey de Bulgaria

La resistencia marxista está tocando en Cataluña sus límites extremos

Los de la desesperación y el agotamiento, hechos de recursos de terror para imponerse todavía a los pobres milicianos

LOS AVANCES DE LOS ULTIMOS DIAS SE CONTINUAN, COMO SI NUESTRO EJERCITO FUERA UNA APISONADORA QUE FATALMENTE HUBIERA DE LAMINAR AL ENEMIGO

En Cataluña, la resistencia marxista está tocando sus límites extremos: Los de la desesperación y el agotamiento, hechos de recursos de terror para imponerse todavía a los pobres milicianos. La batalla sigue y lo que es peor para el enemigo, el ritmo que el mando quiso imprimirla desde un principio, ni se acelera ni se acorcha por las crispaciones marxistas. Se continúa y ésta será a la poster nuestra gran ventaja con la seguridad y seriedad que se quiso dar a la batalla desde las primeras jornadas para llegar al aplastamiento del enemigo en las mejores condiciones y con la eficacia más terminante.

Los avances de los dos últimos días, de su batallón infantil, condensada en estas palabras: "Todos soldados, y todos al cielo!"

Del bien producido por estas Escuelas da idea la frase de los gitanos sobre don Andrés: "El má zanto de toos los nacios".

A las Escuelas siguió el Seminario de Maestros, cuya esencia nos legó en su obra "El Maestro mirando hacia dentro". Las visitas de los egregios personajes hicieron que pronto no sólo Granada, sino toda España "se viese bloqueada con Escuelas del Ave María". A esta propagación ayudó no menos la "Biblioteca Manjoniana", donde se explica todo el sistema y arte de aquellas Escuelas.

Gloria de España. — A estos trabajos sumó siempre el señor Manjón sus tareas de apóstol, tomando parte en Congresos religiosos, predicando en las iglesias, dando impulso a las obras sociales, ayudando a la formación del clero, lo que le valió, con no pocas persecuciones, muchos y merecidísimos homenajes. En él reunieron, sin exageración alguna, el sacerdote santo, el misionero celoso, el predicador eficaz, el maestro ideal, el catedrático indistinto, el patriota ardoroso, el periodista anológico, el fundador inmortal.

Muerte. — Una vida tan intensa pudo con todo llegar a los 77 años, trocándose en mejor el 10 de julio de 1923, en que bajó al sepulcro el venerado Maestro. Su cuerpo deseaba bajo el altar mayor de la Capilla de sus queridas Escuelas. España entera expresó públicamente su pesar ante tal pérdida, y hoy, con el deseo de que perdure la obra de don Andrés Manjón, está constituido un Patronato legal, encargado de proseguirla con el mismo espíritu y tóno del santo y patriota.

Por Dios y por España. — Tal era el lema de don Andrés, expresado en estas sus propias palabras: "No quiero nada para mí, todo para la Iglesia y para mi Patria. "O en estas otras, que bien podemos considerar nos dirige a todos en las circunstancias presentes: "En todos mis escritos se ven ampliados y discutidos estos dos pensamientos y quiero que vosotros prosigáis la labor empezada e infiltréis con palabras y con la pluma las ideas de Religión y Patria".

F. Payeras, Pbro. Consiliario de la A. C. de Maestros Nacionales

la progresión de ayer y la de hoy, conquistando siempre nuevas posiciones, ésas que los rojos declararon de resistencia inquebrantable, se continúa como si nuestro ejército fuera una apisonadora que fatalmente hubiera de laminar al enemigo. Precisa que todos los españoles se den bien cuenta de la trascendencia de estas operaciones, singularmente para juzgar de lo que después haya de venir porque sin estos antecedentes nadie pensará en consecuencias que, sin embargo, el mando había previsto al proceder con la serenidad con que lo hace siempre.

Pero además es interesante para llegar a la determinación del desastre enemigo, del que tanto decimos y que, naturalmente, no se puede con probar si no es trasladándose a Barcelona, lo que no es muy razonable; no se puede sino de esta manera conocer el estado de ánimo del enemigo y para ello yo voy a dar a mis oyentes unas pruebas rotundas que no son las referencias de los prisioneros porque de éstas las tendríamos a millares y quizá podrían parecer sospechosas de estómagos agra decidos.

Y para que no se crea que quiero lisonjas que no merezco, debo advertir que los extractos de numerosas cartas que voy a leer tomadas de cadáveres y heridos enemigos en los últimos días, están hechos por el servicio de información de uno de los cuerpos de ejército que está en línea el que naturalmente, atiende a las exigencias de los servicios de guerra y aun a estas notas que también son de utilidad para el mando, pero más útiles si cabe para los periodistas curiosos.

De las notas que tengo ante la vista, van extratados sólo los párrafos más interesantes de 279 cartas; como la lectura sería fatigosa, yo sin selección previa, voy a leer unas cuantas tomadas al azar.

"Alforja, 11 de septiembre de 1938. También te digo que tenemos que entregar los sacos de avellanas para el gobierno y también hay rumores que pasarán por el aceite que se lo llevarán.

Alforja, 9 de septiembre de 1938. También supieron que están prisioneros el José Lusa, el Juan Colás y el Ramonet Rius. Casi que hay más gente prisionera en la otra parte que tenemos del lado del gobierno.

Casteller del Valle 6 de septiembre de 1938. Además tenemos a Sabadell a 6 kilómetros y allí hay de todo referente a diversiones; pero por asuntos de comer la población civil será de las partes que sufren más y además por el calzado o sea de alpargatas, no hay para nadie y tendremos que ir descalzos si esto no termina ya pronto que todos lo estamos deseando.

Horta 10 de septiembre. De lo que dices si pillarás las cosas por aquí tienes que saber que no queda nada del campo para robar que el hambre y la miseria es grande, el doble que cuando tú estabas aquí. Novio, esta semana estamos a viernes y tan solo nos han dado un pedazo de pan (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

INFORMACION DE PALMA

COLECTA DE LIBROS

Recogiendo los deseos del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, la Jefatura del servicio de Archivos y Bibliotecas ha dispuesto para el día de Nuestra Señora del Pilar una colecta de libros para la "lectura del soldado".

MALLORQUINES: no dejéis de mandar a Frenes y Hospitales. — Gran Vía José Antonio, 1 — que se encarga de hacerlos llegar a su destino.

FRANCO, CONDUCTOR Y CAUDILLO DE LA RAZA, SERA EXALTADO UNA VEZ MAS POR NUESTRO PUEBLO, EN EL DIA DE LA HISPANIDAD.

ESPAÑOL: ASSOCIATE AL HOMENAJE AL GENERALISIMO CON TU PRESENCIA Y TU FERVOR.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 12 LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR y San Serafín CUARENTA HORAS Continúan en la iglesia Parroquial de San Jaime en honor de Nuestra Señora del Pilar.

Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la tarde, continuación del solemne Triduo de rogativa y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES En la iglesia de Montesión concluyen los solemnes cultos de homenaje y súplica por España a la Virgen del Pilar, Reina de los Españoles.

A las siete y media, Misa de Comunión general.

A las diez y media, Misa solemne con sermón.

A las 12, después del Oficio se celebrará una Misa que el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil dedica como homenaje a su especial Patrona y como sufragio en favor de sus hermanitos muertos por la Patria.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, solemne ejercicio con sermón y canto del himno del Pilar.

VISITA A Nuestra Señora del Pilar en la iglesia de Montesión.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca

Deseando la Sección de Cultivos herbáceos de esta Cámara establecer varios campos experimentales de cereales, se invita a los propietarios que posean alguna variedad de los mismos que sea de utilidad práctica para Mallorca, a que lo pongan en conocimiento de esta Corporación para que, en el caso de estimarlo oportuno la Comisión, pueda adquirir las semillas convenientes para sembrarse. Las ofertas deberán formularse antes del 23 de los corrientes.

Comandancia General de Baleares

Orden general del día 10 octubre de 1938 — III T., en Palma de Mallorca

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I—CONCENTRACION E INCORPORACION A FILAS

Para cumplimiento de lo dispuesto en la orden de la Subsecretaría del Ejército fecha 22 del mes pasado (B. O. núm. 85), relativa a la concentración a filas de los reclutas del tercer trimestre del reemplazo de 1941, el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha dispuesto, que además de cuanto en la misma se previene se observe lo siguiente:

Efectuarán su concentración en la Caja de Recluta de Palma el próximo día 19 los de esta capital, y al siguiente día 20 los restantes. Los residentes en Ibiza la verificarán el día que designe el Comandante Militar de la misma, de acuerdo con el Jefe de la Caja de Recluta de Palma.

Los que resulten útiles para todo servicio serán destinados, sin excepción alguna, al Regimiento de Infantería Palma núm. 36 y efectuarán su incorporación al mismo el día 22 del corriente para quedar a disposición del Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, Instrucción y Recupera.

Para todo lo referente a viajes, recorros, altas y bajas, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que que dispone la orden de Subsecretaría fecha 6 de agosto último (B. O. núm. 38).

Por el Jefe de los Servicios Sanitarios se nombrará el Médico que ha de reconocer a los reclutas a su concentración en Caja y por el Coronel del Regimiento de Infantería Palma núm. 36, los Sargentos talladores para dicho acto.

La presente concentración alcanza a todos los individuos de dicho trimestre que se encuentren en estas islas, aún que pertenezcan a municipios de zona no liberada, los cuales verificarán su presentación en la Caja de Recluta de esta capital el próximo día 18.

Por el Jefe del citado Regimiento de Infantería Palma núm. 36, se remitirá a esta Comandancia General, el estado que previene el artículo 372 del vigente Reglamento de Reclutamiento el día siguiente de la fecha de incorporación.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA I—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis horas del próximo jueves día 13 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que habrá de ver y fallar la Causa núm. 1313 de 1936, instruida por el Comandante Juez don Juan Florit Torres, contra el Capitán de Infantería retirado don Antonio Bauzá Sancho por un delito de auxilio a la rebelión.

De la Alcaldía Presentación

Interesa la presentación al Negociado de reemplazos de este Ayuntamiento para hacerles entrega del certificado de inutilidad de los individuos siguientes:

Simón Muntaner Oliver, reemplazo 1938.

Lorenzo Quintana Campomar, reemplazo 1929.

Juan Perelló Ferragut, reemplazo 1929.

Juan Monserrat Surda, reemplazo 1932.

Pablo Espinar Far, reemplazo 1933.

Victoriano Suárez Sánchez, reemplazo 1936.

Cristóbal Arjona Muntaner, reemplazo 1935.

También se interesa la presentación de los individuos Miguel Prestegias Palmer, Ramón Ferrer Tomás del reemplazo de 1928, Miguel Munar Mora, natural de Algaida y Jaime Ramón Coll, natural de Sóller, pertenecientes al reemplazo de 1929, o algún familiar, para enterarles de un asunto.

Se ruega a los familiares del soldado Miguel Crespi y de don José Ribas Ribas, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excelentísimo Ayuntamiento, en horas de oficina para enterarles de un asunto que les interesa.

MANANA, A LAS DOCE Y MEDIA, SERA DESCUBIERTA LA LAPIDA QUE HA DE DAR AL PASEO DEL BORNE EL NOMBRE DEL CAUDILLO.

Delegación de Hacienda de Baleares

PAGO DE CUPONES DE LA DEUDA DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones, juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas con los números 1 al 2.498, ambos inclusive deberán presentarse a la misma, para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones en la Sucursal del Banco de España, desde ayer, lunes, día 10 del corriente, y sucesivos de 10 a 11 de la mañana; advirtiéndoles que, para la buena marcha del servicio, se presenten a la mayor brevedad, a retirar dichos documentos, evitando la acumulación de las declaraciones presentadas.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el último número del "Boletín del Colegio de Médicos de Baleares" que inserta el siguiente sumario.

"La Sanidad ante el problema de las agresiones aéreas a las poblaciones civiles", por Antonio Brusotto; "La Hipertemia o termoterapia de Mettering" por X. Z.; Principios deonológicos del ejercicio profesional".— Vida del Colegio.

FUTBOL

Mañana, en el Campo del Mallorca, tendrá lugar a las 5 y media el partido a beneficio de Frenes y Hospitales entre los Legionarios y la Antoniana.

Asistirán las Autoridades y amenizará dicho acto la banda de la Diputación.

Antes de dicho partido jugarán los infantiles de la Antoniana y de Palma.

Poblese, 2; Gimnasia, 4

Ayer en La Puebla, se celebró el anunciado partido de fútbol, correspondiente al Torneo Liga Mallorca, entre el equipo titular y el G. M. N. de Felanitx, partido que era esperado con interés por los partidarios de ambos equipos, puesto que al alinearse por ambos bandos los nuevos elementos, recientemente adquiridos, daría la pauta para futuras actuaciones.

SPECTATOR

Lunes, 10, a la noche.

Francia ha terminado la desmovilización

Alegría en todas partes porque se ha mantenido la paz. Mientras tanto, Rusia y sus servidores se recogen hacia Oriente

Después de largos meses de ceño adusto y de ataques despiadados, la prensa extranjera vuelve a poner cara de sonrisa. Es interesante reparar los periódicos ingleses y franceses y observar los reportajes gráficos en los que se advierte que en todas partes se siente satisfacción por el resultado de la Conferencia de Munich. Hoy termina en Francia la desmovilización de los reservistas, pues como medida preventiva habían sido enviados a la línea Maginot. En los periódicos londinenses aparece la vuelta de los niños a sus hogares, pues como medida preventiva habían sido enviados al campo. Y todo es alegría, en unas partes por la vuelta del padre, del hermano o del novio que había partido con el triste presagio de que iba a luchar en una guerra tremenda; en otras partes por el recobro de la normalidad de la vida, que había sido suspendida por las medidas de alarma y de movilización. Vuelve el ritmo normal a esos pueblos un poco sacudidos por el temor de una conflagración, y al encontrarse las familias otra vez con los seres queridos reaccionan y piensan como una propaganda realizada en la sombra había creado entre las naciones un ambiente bélico, cuando la realidad ha demostrado que dichas naciones podían concertar sus aspiraciones por la vía de la conciliación y del buen camino.

En todas partes han quedado al descubierto los hombres que, al servicio de ocultas consignas internacionales, hacen todo lo posible por atizar la tea de la discordia, como servidores que son de poderes a quienes importa muy poco desencadenar los más espantosos conflictos con tal de beneficiarse de la turbia situación y conseguir a merced del torbellino lo que no lograrían conquistar a plena luz y en campo abierto. Hoy todos saben quienes son los que con Blum estaban dispuestos a hacer todo lo posible para que la guerra europea se desencadenase, y estos enemigos de la humanidad encuentran el desprecio por doquier y son abucheados en todos los climas. Existe una gran corriente de opinión en favor de que los parlamentos de Francia y de Inglaterra sean disueltos, pues es seguro que en las nuevas elecciones saldrían vencedores los hombres que en estos momentos han sabido velar por el mantenimiento de la paz.

registremos, pues, esta alegría que se refleja en los diarios de todo el mundo, porque el niño abraza a la madre en la que había estado separado durante quince días, porque los hombres vuelven a sus hogares a reanudar su trabajo y hacer sonar nuevamente por los campos su canción. Mientras tanto, Rusia y sus servidores se recogen hacia oriente. En este momento en que la paz va a cumplir veinte años de edad, en todas partes se la recibe con el cariño que se siente por aquellos seres que han estado a punto de perder. Lo único que queda ahora por hacer es evitar que su mortal enemigo pueda levantar de nuevo la cabeza en amenazante actitud. Cuando la Paz se acerca a su mayoría de edad se da perfecta cuenta de que si algún día tiene que levantarse en armas no será para poner frente a frente hombres de la misma raza, sino para dirigirlas contra los enemigos de Europa y hacerlos volver a sus estepas asiáticas de las que nunca debieron haber salido.

Cursillo de orientación y cultura sindical

El Ministerio de Organización y Acción Sindical va a celebrar un cursillo para la formación y preparación de las jerarquías sindicales, al que podrán asistir cuantas personas se interesen por estas materias. El cursillo constará de quince conferencias. No se establecen condiciones para poder asistir a él. Las inscripciones pueden hacerse en las Centrales Nacionales Sindicales. Pueden pedirse datos al Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Servicio Nacional de Turismo Ministerio del Interior

Ruta de Guerra de Andalucía El día 1.º de diciembre se inaugurará esta "Ruta" cuyo itinerario será en principio el siguiente: Algeciras, Málaga, Granada, Córdoba, Sevilla (tres días), Jerez de la Frontera, Cádiz, Algeciras, con excursiones eventuales a Marruecos Español (Ceuta, Tetuán, Xauen), Ronda y el Monasterio de la Rábida, de donde salió Cristóbal Colón para descubrir América, visitándose allí la carabela "Santa María". Para visitar la "Ruta de Andalucía" se entrará en España por vía marítima, (Gibraltar, Algeciras, Málaga o Cádiz), desde Lisboa, haciendo el viaje hasta Sevilla en tren o autocar; y por la frontera de Irún. La visita de la "Ruta" propiamente dicha empezará en cualquier ciudad del trayecto siendo los principales puntos de partida Sevilla y Algeciras. El precio del viaje a estos puntos a través de España no estará comprendido en el del Cupón, pero las Compañías españolas de ferrocarriles establecerán reducciones en beneficio de los que visiten la Ruta de Andalucía. Las excursiones partirán cada cuatro días en fechas que en breve serán fijadas. En los días intermedios

El partido fué muy disputado por ambos equipos por ambos bandos, inclinandose la victoria por los de La Puebla, que vencieron a su rival, por 2 goles contra 0.

La Salle, 4; Levante, 0

El pasado domingo, en el campo del La Salle se enfrentaron los primeros equipos del La Salle y del Levante.

El partido que fué interesante y disputado, fué ganado por el La Salle, por 4 contra cero.

Vinos y cognacs MARQUES DEL MERITO

Del Gobierno Civil

Suscripción pro monumento nacional al Excmo. señor don José Calvo Sotelo proto-mártir de la redención patria.

Recaudación de Puigpuent

Primera entrega: Julián Palmer Pujol, 5, Ignacio Sastre Ribas, 5, José Martínez Campillo, 5, Antonio Ferrá Martorell, 2, el Cristóbal Bauzá Liabrés, 2/20 Viva y Arriba España, 2, Miguel Serra Mercadal, 2, Juan Betti Serra, 2, Benito Morey Colomar, 3, Lorenzo Caldentey Gomila, 2, Martín Veny Morell, 2, Pedro Martorell Pons, 5, Familia Rotger, 3, Francisco Terrasa Campomar, 5, Jorge Martorell Vidal, 2, Mateo Barceló Bauzá, 5, Antonio Más Catalá, 5, Pedro Fullana BBalaguer, 5, Crescencio Bordoy Marqués, 2, Bartolomé Martorell Morey, 2/50, Matias Balaguer Vicens, 5, Jaime Balaguer Pujol, 5.

Movimiento de buques

Ayer, al medio día, entró en el puerto el vapor mercante inglés "Zeeland", procedente de Canara, con carga general y de tránsito.

Salió para el mar, ayer, al atardecer, el buque de guerra inglés, que había entrado por la mañana y anclado en nuestra bahía.

Esta mañana se hallaban fondeados en la bahía dos buques de guerra italianos.

Organizaciones Juveniles BANDERA DE CADETES

Se ordena a todos los cadetes de la bandera que el próximo miércoles, día 12 de Octubre, se concentren en la Casa Primo de Rivera, a las 11 de la mañana.

El Jefe de Milicias de O. J.

Concesión de condecoraciones

Hemos ido publicando los nombres de algunas de las personalidades a quienes S. E. el Jefe del Estado otorgó condecoraciones el día de la Fiesta del Caudillo. Publicamos a continuación la relación completa de las personas condecoradas; ésta es así:

CON EL TITULO DE CABALLERO Y LA GRAN CRUZ DE LA GRAN ORDEN IMPERIAL DE LAS FLECHAS ROJAS

Excmo. Sr. Pedro Teodoro Perera, Embajador de Fontugal.

Su Excelencia Rudolf Hess, Ministro del Reich, Lugarteniente del Führer.

Su Excelencia Roberto Farinacci, Ministro de Estado de Italia.

Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano Sierra, General Jefe del Ejército del Sur, Consejero Nacional.

Excmo. Sr. D. Andrés Saliquet Zumeta, General Jefe del Ejército del Centro.

Excmo. Sr. D. José Moscardó Tuarte, General del Cuerpo de Ejército de Aragón, Consejero Nacional.

Excmo. Sr. D. Juan Beigbeder Athenza, Alto Comisario de España en Marruecos, Consejero Nacional.

Excmo. Sr. D. Felipe Clemente de Diego Gutiérrez, Presidente del Tribunal Supremo.

Sr. D. Eugenio Montes Domínguez, Sr. D. Ignacio Zuloaga Zabaleta.

Excmo. Sr. D. Manuel Miralles Salvaterra.

CON EL TITULO DE COMENDADOR CON PLACA DE LA MISMA ORDEN

Sr. Barón Carlo Emanuele Barile, Sr. Cesare Gullino.

Sr. Giovanni Maresca di Serracapriola, Duque della Salandra.

Sr. Giorgio Supplis.

Su Excelencia el General Ludovico Ferrandi.

Sr. Franco Adriani.

Sr. Livio Gaetani.

Sr. D. Jorge Botelho Moniz, Capitán del Ejército portugués.

Sr. D. Cesáreo Augusto de Almeida Viana.

Sr. D. Antonio M.º Pirto de Castello-Branco.

Sr. D. Maximino Bartomeu González Longoria, General habilitado.

Sr. D. José Ceano Vivas-Sabam, Coronel habilitado de Infantería, Gobernador civil de Oviedo.

Sr. D. Carlos Martínez de Campos

Notas de anoche

Homenaje a los caídos

Bilbao. — El Alcalde de la ciudad, don José Félix de Lequerica, ha recibido una monumental corona de flores para ser colocada ante la Cruz de los caídos, presente de la colonia española de Santiago de Chile.

La Escuela Superior de Agricultura

Valladolid. — En la sesión celebrada de ayer por la Comisión Gestora Municipal, se acordó cooperar con gran entusiasmo a la realización de la iniciativa por la cual se crea en esta ciudad una Escuela Superior de Agricultura.

Repoblación forestal de Navarra

Pamplona. — El jefe provincial de Agricultura ha celebrado una reunión con los ingenieros agrónomos de la provincia, con los que ha tratado acerca de la repoblación forestal de Navarra.

Libros para los soldados

Pamplona. — El Jefe de los servicios de bibliotecas para los soldados, ha dirigido un llamamiento al pueblo navarro para que haga donativos de libros, que serán enviados después a los combatientes, que luchan por España.

Epléndido donativo de tabacos

Sevilla. — La compañía de Tabacos de Filipinas ha hecho un nuevo y espléndido donativo a favor de nuestros combatientes, consistente en diez millones de cigarrillos.

Merecen un particular elogio los obreros de la Compañía, los cuales no han querido percibir las gratificaciones que les correspondían por las horas extraordinarias trabajadas.

También es digno de encomio el comportamiento de los capitanes de los buques que han efectuado el transporte, los cuales se han negado a percibir los derechos correspondientes: eran un alemán y el otro italiano, y el donativo ha llegado por mediación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Filipinas.

El pacto franco-soviético carece de valor

París. — Se ha sabido hoy que el sábado último estuvo en París, durante algunas horas, el comisario soviético para el Exterior, Litvinoff, el cual acompañado de su embajador mantuvo un tempestuoso coloquio

con el Ministro de Negocios Exteriores francés, Mr. Bonnet. Se asegura que Litvinoff profirió tonos violentos de que no se debería invitar a Moscú a las vistas de Munich. Añadió que para, después de la mutilación sufrida por Checoslovaquia, el pacto franco-soviético va a carecer por completo de valor. Y aunque hasta el presente el coloquio no haya tenido secuencias diplomáticas, se asegure que Moscú quiere en plazo próximo revisar sus relaciones con Francia, llevando modificaciones esenciales al espíritu y a la letra de los acuerdos en vigor.

Munich será la causa de caída de Stalin, según Trotzki

Méjico. — Trotzki ha dicho que la desmembración de Checoslovaquia es la volatilización de la política internacional de Stalin, y que la guerra de Moscú de la alianza con las devotas gracias para luchar contra el fascismo no ha quedado pulverizada en Munich. La alianza franco-rusa ha dado todo valor pues Checoslovaquia era el puente militar de los soviets contra el corazón de Europa, y se ha convertido en puente para el paso de Hitler, hacia la fecunda llanura de Ucrania.

El asesinato del Jefe de Estado Mayor búlgaro

Belgrado. — Al fin se han podido dar detalles del asesinato del general Pejeff, jefe del Estado Mayor del ejército búlgaro. A simple vista parece que el motivo del crimen ha sido de carácter político. El asesino es un macedonio oriental de Staminaka que el lugar del nacimiento del general Pejeff. Se cree que el asesino lleva por nombre Josiáff, perteneciente al grupo extremo de macedonios que han combatido siempre la política del gobierno búlgaro de llegar a inteligencia con Yugoslavia.

Fracasan nuevamente los comunistas, en Francia

París. — En una reunión del partido comunista celebrada ayer por la noche, el secretario general del partido comunista francés atacó violentamente el acuerdo de Munich, y entonces los asistentes al mitin comenzaron a cantar la Marsellesa. El presidente al orador continuó su curso, de tal forma que el mitin se convirtió en una manifestación comunista.

Contra los comunistas, Checoslovaquia

Presburgo. — La población ha recibido en forma calurosa al primer gobierno eslovaco que ha hecho su entrada en Presburgo entre aclamaciones.

El Dr. Tisso pronunció un discurso en el que dijo que el nacionalismo checo no sentirá jamás odio contra otros pueblos. El Dr. Tisso manifestó que todos los habitantes checoslovacos tendrán los derechos que les corresponden.

La oficina de prensa checa comunicó que el ministro eslovaco ha decretado hoy la prohibición de toda actividad del partido comunista en Checoslovaquia, así como la distribución de sus periódicos. ***

Varsovia. — El periódico "Express" anuncia que los círculos

de la península salió ayer el teniente coronel de Infantería don Enrique Felis Sintés.

En Santa Margarita, se encuentra gravemente enfermo el propietario don Jaime Martí Ferragut.

Los desamios prorrata y total restablecimiento.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Más sobre la retirada de voluntarios

EL SECRETARIO TECNICO DEL COMITE DE NO INTERVENCION LLEGO AYER A LA ESPAÑA NACIONAL

Según el «Times», dentro de breves días llegarán a Inglaterra los súbditos ingleses que figuraban en las brigadas internacionales de la zona roja

Burgos. — Ayer, lunes, por la mañana, llegó a la frontera de Irún el Secretario Técnico del Comité de no intervención, de Londres, que viene a España, como ya se dijo en días pasados, para tratar sobre los asuntos relacionados con el plan de dicho Organismo.

En el puente internacional fué recibido por el diplomático Sr. Merry del Val, con quien se trasladó a San Sebastián, donde estuvo visitando, con gran detenimiento, la Exposición de material de guerra cogido a los rojos.

Después de recorrer la capital, se dirigió el visitante inglés a Bilbao, a cuya ciudad llegó a las siete y media de la tarde.

El Secretario del Comité de no intervención fué recibido por el Alcalde de la ciudad, Sr. Lequerica, siendo invitado por éste a una cena que, tuvo lugar en el «Club Náutico». A ella asistieron, además del Alcalde y de su ilustre huésped, el séquito de éste y otras personalidades de la capital.

vizcaína. El Secretario del Comité de no intervención se propone visitar algunos pueblos y ciudades de la que fué zona de guerra del Norte destruidos por la furia marxista.

Licenciamiento de los súbditos ingleses

Londres. — El «Times» da la noticia de que, cumpliendo órdenes del gobierno, todos los súbditos ingleses que figuraban en las brigadas internacionales de la zona roja llegarán a Inglaterra dentro de pocos días.

¡Anunciante! ¿Se ha fijado V. en la gran circulación de CORREO DE MALLORCA? A mayor circulación, más eficacia en el anuncio.

La autarquía en Italia

Ayer tarde se reunió en Roma la Comisión suprema EL DUCE, ACLAMADO

Roma. — Ayer tarde celebró su primera reunión en esta capital la Comisión suprema de la Autarquía.

La reunión se efectuó en el Ministerio de las Corporaciones, y asistió a ella el Duce, a quien tributó una calurosa manifestación de simpatía la multitud, estacionada en la Vía Víctorio Veneto y en los alrededores del Palacio de las Corporaciones. Asimismo la entrada de Mussolini en el salón de la reunión fué acogida con aplausos y aclamaciones de los concurrentes, y seguidamente se inició la discusión de los asuntos señalados en el orden del día.

El ministro Lampini hizo, a este efecto, un amplio examen del primer año autárquico y habló largamente de los proyectos llevados a cabo.

El Duce intervino repetidas veces

en la discusión y se tomó, en el curso de ésta, entre otros muchos acuerdos, el de ampliar y extender la autarquía al campo de los metales y del carbón, aprovechando así una serie de minas abandonadas, como también extenderla a otros productos y habilitar nuevos campos de producción agrícola hasta que se llegue a la recolección de 90 millones de quintales de trigo.

Acabada la sesión, el Duce fué objeto de una entusiasta despedida de parte de los reunidos y también de los empleados del ministerio de las corporaciones, que le esperaban en el zaguan del palacio.

Asimismo, al salir Mussolini del ministerio la muchedumbre volvió a tributarle nuevas muestras de simpatía.

La Prensa inglesa contesta al discurso de Hitler

Lord Churchill y Duff Cooper contestarán hoy al Führer

Londres. — El discurso pronunciado ayer por el Führer, Canciller Hitler, en Saarbrücken es objeto en todos los periódicos de comentarios los más variados.

Aquellos en quienes ha producido el referido discurso más impresión son precisamente algunos políticos de la oposición.

Lord Churchill, jefe de los liberales, que ayer noche debía pronunciar un discurso por radio, lo aplazó hasta hoy con el fin de contestar al Führer.

A su vez, el Ministro dimisionario de Marina, Duff Cooper, publicará hoy un artículo de contestación al discurso de Hitler.

Desaparecido Benes, todo se desarrolla con tranquilidad en Praga

Continúan cordialmente las negociaciones checo-húngaras

Berlín. — El periódico «Deutsche Allgemeine Zeitung» comenta la actitud que demuestra actualmente el gobierno de Praga ante la progresiva ocupación del territorio de las diferentes minorías.

Praga, hace notar el referido periódico, ha recibido al fin con justo sentido de la realidad la solución del conflicto de las minorías y va liquidando de manera tranquila sus cuentas con aquéllas rehaciendo así su vida con toda normalidad.

Desaparecida del escenario político la figura de Benes todo se desarrolla con perfecta tranquilidad.

Hoy, ocupación de Novemzo y Parkany por las tropas húngaras

Komoron. — Prolongaron ayer las negociaciones entre los delegados checos y los húngaros encaminadas a la devolución a Hungría del territorio magiar.

Concluida la reunión ordinaria, se reunieron los delegados técnicos y hoy continuarán las negociaciones.

Resultado de las conversaciones de ayer fué acceder la delegación checo-eslovaca a que hoy, a mediodía, las tropas húngaras entren, en calidad de ocupación simbólica en las ciudades de Novemzo y Parkany.

El jefe de la delegación húngara ha declarado que las negociaciones se desarrollan en una atmósfera de verdadera cordialidad y es una buena prueba de ello la entrega de las dos ciudades indicadas arriba.

Legionarios ingleses a Checoslovaquia

Londres. — Ayer salió de esta capital el primer grupo de legionarios ingleses que van a Checoslovaquia para ocupar el territorio donde se va a

celebrar plebiscito. Los legionarios salieron en aviones del aeródromo de Croydon.

El empréstito inglés a Praga

Londres. — Los representantes checos se han reunido con los funcionarios ingleses para tratar del anuncio de empréstito necesario para la reorganización económica de Checoslovaquia.

Hoy continuarán las entrevistas.

El empréstito a Praga será colectivo

Londres. — «The Times» hace resaltar que el Gobierno inglés procurará la colaboración de otras naciones para el empréstito de treinta millones de libras esterlinas solicitado por Checoslovaquia.

Las peticiones de las minorías húngara y ucraniana, serán atendidas

Praga. — Las peticiones de las minorías húngara y ucraniana serán pronto atendidas, según se declara en los centros oficiales bien informados.

Ello demuestra que el Gobierno de Praga ha entrado por el buen camino después de la grave ofuscación que padeció y que tan cara pudo costar a Europa.

Ousa, incorporado a Silesia

Varsovia. — El Presidente de la República ha firmado un decreto incorporando el territorio de Ousa a la provincia de Silesia; dicho territorio estará representado en el Parlamento polaco por cuatro diputados, que serán elegidos por el Presidente de la República.

Por otro decreto, se dictan las normas para la administración del nuevo territorio polaco.

Lacras rojas al descubierto

El invierno — dijo Comorera — se acerca; el conflicto que se presenta es grave. — La falta de colaboración entre los «gobiernos» de la Generalidad y de la República es el mayor peligro para la guerra CENSURAS A NEGRIN Y PRIETO

Perpignan. — La situación sigue agriándose en la zona roja.

Comorera, Comisario político y mandamás de Cataluña, ha pronunciado un discurso en el «Teatro Tivoli», de Barcelona, en el que, olvidándose de su verdadera personalidad social y de la «autoridad» que representa, ha pretendido mostrar compasión hacia la pequeña burguesía, bárbaramente tiranizada en la zona catalana sometida a los marxistas.

Comorera ha proclamado que la política que actualmente se está desarrollando es errónea. Se quiere subordinar — dijo — a los campesinos, obligándoles a vender sus productos a precios irrisorios; esto es precisamente lo que produce la ocultación de los productos de la tierra y la pérdida de buena parte de la poca producción que se logra. Hay que acabar — dice — con la inmovilización de los productos. Hay que acudir en favor de los campesinos. Hay que acabar con el hecho de que los guardias de asalto ataquen por las carreteras a los que han ido a las masías y fincas campesinas para comprar algo que llevarse a la boca. Hay que acabar con todo ello, causa inmediata del problema de la inmovilización. Hay que defender a todo el mundo.

Y sigue diciendo Comorera:

«El invierno se acerca. La vida familiar se hará imposible. Ya lo era y lo será más de cada día. El con-

flicto económico que se presenta es grave. Al conflicto que representa la falta de subsistencias hay que añadir la crisis del carbón. No hay carbón por parte alguna. Esto es lo que produce la escasez de gas. Y a esto añadamos la cuestión problemática del alumbrado eléctrico y se comprenderá la situación crítica que se nos presenta para el próximo invierno. Por si todo ello fuera poco, hemos de anotar luego la falta de colaboración entre el Consejo de Cataluña y el Gobierno de la República, que es lo que constituye el mayor peligro para la guerra».

Comorera atacó después duramente a Negrin y dijo que «cuando hace algún tiempo se hacía una política hostil al actual presidente era porque se quería la formación de un gobierno que terminara la guerra mediante una victoria diplomática».

Terminó Comorera su sobrisimo discurso criticando severísimamente a Indalecio Prieto.

O sea que, de hoy más en adelante, no es necesario que se empeñe nadie en poner de manifiesto las lacras que corren el campo rojo. Los propios marxistas, por boca de sus dirigentes, se encargan de hacerlo mejor de lo que lo haría su más acérrimo enemigo.

Y... ¡cuándo ellos lo dicen!

Un sabroso discurso

Los libros de texto

La Comisión dictaminadora ha terminado su labor

Vitoria. — La Comisión dictaminadora de los libros de texto se reunió ayer en el ministerio de Educación Nacional dando por terminada su labor.

El Presidente de la mencionada Comisión se entrevistó con el Ministro, señor Sainz Rodríguez, haciéndole entrega de las ponencias redactadas por las diferentes secciones.

La Comisión ha examinado gran

número de originales para libros de texto, escogiendo de entre ellos, los que, a su juicio, han de ser estudiados por los escolares en los Institutos.

Los autores de los trabajos aceptados por la Comisión se han apresurado a imprimir los libros de texto, con tanta actividad, que algunos se estudian ya en los Colegios de 2.ª enseñanza.

Sobresalto entre los rojos

Ante la inminente retirada de voluntarios y el probable reconocimiento de la beligerancia al Gobierno de Franco

EL EMBAJADOR ROJO PROTESTA ANTE EL GOBIERNO DE PARIS

Paris. — Se sabe que entre los rojos hay verdadero sobresalto con motivo de la inminente retirada de voluntarios y el probable reconocimiento de la beligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco, ya que esta última providencia será ocasión para que la escuadra nacional pueda actuar con toda libertad respecto de los barcos extranjeros que conducen contrabando de guerra a la zona roja.

A este propósito el Embajador ro-

jo en Paris visitó ayer al ministro de Negocios Extranjeros francés M. Bonnet, con el fin de hacer constar la protesta del Gobierno marxista español por el reconocimiento de la beligerancia y por el anuncio del próximo envío de un representante francés ante el Gobierno del Generalísimo Franco.

M. Bonnet se limitó simplemente a oír al Embajador rojo y a tomar nota de las protestas de éste, manifestándole, empero, que las circunstancias nuevas internacionales habían obligado a Francia a cambiar de postura y a mirar las cosas de muy distinta manera.

Un homenaje a los héroes del «Balears»



Montemolin. — Los altos jefes del Departamento Marítimo de San Fernando y los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que asistieron a la inauguración del monumento erigido a Martín Alvarez, uno de los héroes del «Balears», saliendo de la iglesia de La Granada, donde se celebraron honras fúnebres por aquellos gloriosos caídos

Disolución del Parlamento yugoeslavo

Y modificación en el Gobierno

Belgrado. — En el Gobierno yugoeslavo ha habido algunas modificaciones ya que han pasado a formar parte del Gabinete Stojodinovich el Alcalde de Matatja, en calidad de Ministro de Educación física, y el antiguo jefe del partido yugoeslavo, como ministro sin cartera.

Comunicase, además, que el Regente ha disuelto el Parlamento, convocando nuevas elecciones, que se celebrarán el próximo día 11 de diciembre.

Hoy, reunión del Gobierno francés

El aniversario del asesinato del Rey de Yugoslavia

Paris. — Hoy se reunirá en el Eliseo, el Consejo de ministros francés, bajo la presidencia del Presidente de la República.

El aniversario del asesinato del Rey Alejandro

Paris. — Ayer se celebró el aniversario del asesinato del Rey Pedro de Yugoslavia.

Por dicho motivo, fueron depositadas gran cantidad de coronas y ramos ante el monumento del rey de Yugoslavia.

Ultima hora

El Secretario general del Comité de no intervención, en Burgos

Londres. — Comunican de Burgos que ayer, lunes, llegó a aquella ciudad, el Secretario general del Comité de no intervención, Mr. Ing.

La paz por la victoria

«La mediación — dice la prensa nacional — es un crimen y una traición contra los que han muerto». «Las esperanzas de los rojos — ha dicho el vice-Presidente del Gobierno — encontrarán la firme oposición de España entera»

Londres. — La Prensa de la España nacionalista rechaza los intentos del Extranjero en favor de una mediación en el conflicto español.

«La mediación — dice — es un crimen y una traición contra los que han muerto».

Otro diario escribe: «Queremos la paz, pero no por medio de una mediación, sino por la victoria definitiva».

Y otro publica el siguiente: «Mediar es venderse a la Masía». Por otra parte, el Ministro de Asuntos Exteriores, general na, hablando con los periodistas declaró que el simple pensamiento de mediación es rehusable y esperanzas de los bolcheviques Barcelona en la mediación serán la firme oposición de España entera.

La exclusión de Rusia y la cuestión de Checoslovaquia

Manifestaciones de Lord Winterton, en un discurso pronunciado anoche

Londres. — En respuesta a los cargos que los miembros de la oposición hacen a Chamberlain por haber descuidado solicitar el auxilio de Rusia a fin de mantener el «status quo» en Checoslovaquia, Lord Winterton, en un discurso pronunciado en Shoreham, anoche, dijo que la Unión Soviética se contentó con hacer vagas promesas, simplemente porque es demasiado débil, desde el

punto de vista militar, para ayudar a Checoslovaquia en la reciente crisis.

Y añadió el orador: «Aunque Francia e Inglaterra bien obligados por la fuerza manía a renunciar a sus asnes sobre el territorio sudetense, Checoslovaquia, si no obstante, Checoslovaquia, sido seguramente destruida».

Sublevación ucraniana en Kiev

Empezó con un ataque al aeródromo militar

Varsovia. — Todos los periódicos de esta mañana dan cuenta, de una sublevación ucraniana que se ha producido en Kiev. La noticia la proporciona la Agencia Ate, procedente de sus corresponsales en Moscú.

La sublevación empezó el domingo por la mañana con el ataque al aeródromo militar de Kiev, oyéndose perfectamente, en la ciudad, los tiros y las

explosiones, con el consiguiente de la población.

Los sublevados, al parecer, se a los jefes del aeródromo de Kiev e intentando penetrar en el mismo donde se guardaban los aviones al llegar refuerzos, se entabló una batalla con muchas bajas en ambas partes.

El Gran Duque Cirilo de Rusia, gravemente enfermo

Se teme un fatal desenlace. — Los refugiados rusos de Rusia

Paris. — Se anuncia que ha empeorado la salud del Gran Duque Cirilo, principal pretendiente a la Corona de Rusia, el cual se encuentra enfermo de un cáncer incurable en un hospital norteamericano de esta capital.

Se teme un fatal desenlace.

Desde la revolución rusa, el Duque Cirilo vive en París, hijo suyo que ha tomado la ciudadanía francesa.

En 1924, los refugiados rusos clamaron al Gran Duque Cirilo de Rusia.

El Ministro de Negocios extranjeros de Irak salió de Londres esta pasada noche

La futura política británica en Palestina

Londres. — Teukit Suwaida, ministro de Negocios extranjeros del Irak, salió de Londres la pasada noche, después de terminar sus conversaciones con varios miembros del Gobierno británico, particularmente

con el ministro de Dominios, colm Macdonald.

Estas conversaciones se querían en los círculos políticos un factor decisivo en la futura política británica en Palestina.

Serrano Súñer, en San Sebastián

Recepción en el palacio provincial. — Comida íntima VISITA A LA EXPOSICION DE MATERIA DE GUERRA APRESADO

Burgos. — Llegó a San Sebastián, procedente de la capital burgalesa, el Ministro del Interior, Sr. Serrano Súñer.

Fuó recibido por las primeras Autoridades civiles, militares y eclesásticas, así como por las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En la Diputación provincial, se celebró una brillante recepción, que duró largo rato en honor del Ministro, ante quien desfilaron representaciones de las más diversas actividades de la ciudad y crecidísimo número de personas.

El Sr. Serrano Súñer fué cumplimentado por el Nuncio de S. S. en España, Monseñor Giocognani, con quien sostuvo cordialísima entrevista,

y por el Embajador de Portugal, Pedro Teotónio Pereira.

Al mediodía, se celebró una comida íntima a la que asistieron las autoridades. Estas expresiones de simpatía por parte del Ministro, viene desarrollando bien de España y de su glorioso movimiento salvador, sabiendo contar fielmente las consignas de ello y de su Gobierno.

El Sr. Serrano Súñer y sus familiares estuvieron visitando la Exposición de material de guerra de los rojos, para la que se le hicieron grandes elogios.

Después, entrada ya la noche, el Ministro retiró a descansar a su residencia.